
2021.10
～2022.2

enquête

2021年10月～2022年2月
アンケート実施

デジタル活用支援センター

（回答数 12,117名）



・実施期間 ： 令和3年10月1日 ～ 令和4年2月28日
・アンケート名 ： デジタル活用支援事業受講者アンケート
・アンケート回答数： 受講者約１万２千人
・アンケート用紙 ： 40頁参照

アンケートの入力方法
講習会の終了後、講師より以下のQRコードを受講者に
示し、各自のスマートフォンよりアクセスし、回答。

アンケートの回答結果

講習会の満足度 約７割

改善点の指摘 約1割程度 教材・時間配分が上位

マイナンバーカードの申請率 ４割（10月）から6割強（2月）に上昇

友人・知人に勧める割合 ５割強 NPSスコア 31.1(10月～2月平均）

アンケート実施



n=10,530

受講者の割合

男性女性

3,894名
（37.0％）

6,545名
（62.2％）

未回答
91名
（0.9％）
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人

n=12,110

75歳以上
4,806名
(39.7％)

65歳未満
1,596名
(13.2％)

65歳～
75歳

5,708名
(47.1％)



受講した講座①

0
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基本講座

電話のかけ方
カメラの使い方
(39.8％)

アプリの
インストール方法
(35.7％)

地図アプリの
利用方法
(29.9％)

人 ｎ=5,500

電源の入れ方
ボタンの操作方法
(35.0％)

メールの
利用方法
(23.4％)

インターネットの
利用方法
(38.1％)

SNSの
利用方法
(32.5％)

受講した講座①

1,923名

2,189名

1,962名
2,097名

1,286名

1,647名

1,786名



受講した講座②
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応用講座

地域における
オンライン行政手続の
実施方法
(12.0％)

オンライン診療の
利用方法
(19.8％)

e-Taxの
利用方法
(7.4％)

人 ｎ=3,371

マイナンバーカードの
申請方法
(36.8％)

マイナポータルの
活用方法
(34.3％)

マイナポイントの
予約・申込方法
(18.0％)

受講した講座②

1,242名

1,156名

606名

249名

668名

405名



現在スマホを持っていますか？

スマホの保有率

n=12,117

持っている
11,629名
96.0％

持っていない
488名
4.0％
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スマホ利用経験

３年以上利用経験あり 4,289名

２年以上～３年未満 1,420名

１年以上～２年未満 1,850名

１年未満 4,558名

ｎ=12,117
2年未満
(15.3％)

3年未満
(11.7％)

3年以上
(35.4％)

1年未満
(37.6％)

スマホ利用経験



n=12,117

スマホ利用頻度

スマホの利用頻度を教えてください

ほぼ毎日
9306名
76.8％

２～３日に１回程度
1598名
13.2％

1週間に1回程度
395名
3.3％

ほとんど使っていない
818名
6.8％



スマホの使用状況
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スマホの使用状況（複数回答）

ｎ=7,593

6,400名
84.3％

4,548名
59.9％

3,731名
49.1％

3,178名
41.9％

3,521名
46.4％

154名
2.0％



スマホの相談相手

0.0%
5.0%

10.0%
15.0%
20.0%
25.0%
30.0%
35.0%
40.0%
45.0%
50.0%

スマホについて困ったときに相談できる

相手はいますか？(複数回答）

ｎ=7,287

3378名
46.4％

3323名
45.6％

1583名
21.7％

1061名
14.6％ 143名

2.0％



講習会受講前のマイナンバーカード申請率

申請予定なし

1083名
14.7％

n=7,358

申請済
4819名

65.5％

今後、申請予定

1456名
19.8％

現在マイナンバーカードを持っていますか？
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10月(684名） 11月（719名） 12月（627名） 1月（643名） 2月（414名）

講習会受講中、受講後のマイナンバーカード申請率

申請した この後申請する予定 申請しない 10月～2月 n=3,087

283名
41.4％

301名
41.9％

260名
41.5％

333名
51.8％

272名
65.7％

200名
29.2％

181名
25.2％

194名
30.9％

169名
26.3％

64名
15.5％

201名
29.4％

237名
33.0％

173名
27.6％

141名
21.9％

78名
18.8％

受講中、受講後の
マイナンバーカード申請有無



ｎ=12,117

講習会情報の入手方法
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20.0%

25.0%
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35.0%

講習会情報の入手方法(複数回答）

3534名
29.2％

3480名
28.7％

2129名
17.6％

1393名
11.5％

1064名
8.8％

705名
5.8％

606名
5.0％

298名
2.5％

316名
2.6％



参加目的の達成度につきまして

ｎ=12,117

「あまり理解できなかった」又は

「ほとんど理解できなかった」を回答した方

73名
6.0％

ｎ=1,226

良く
理解できた概ね

理解できた

あまり理解できなかった ほとんど理解できなかった

講習内容が
難しかった

講習が
短すぎた

質問出来
なかった

教材の内容が
難しすぎた

講師の教え方
が悪かった

そ
の
他

5,443名
44.9％5,472名

45.2％

1,062名
8.8％

140名
1.2％

578名
47.1％

444名
36.2％

17名
1.4％

139名
11.3％

104名
8.5％

参加目的の達成度と
あまり/ほとんど理解できなかった要因



講習会受講前と比べた関心の変化について

教えてください。（複数回答）

スマホへの関心が
やや高まった

3,645名
30.1％

ｎ=12,117

スマホへの
関心が高まった

7,447名
61.5％

変化なし
1,001名
8.3％

スマホへの関心はあまり
高まらなかった

102名
0.8％

スマホへの関心は
あまり高まらなかった

63名
0.5％

講習会受講前と比べた関心の変化



満足

やや満足

やや不満
ｎ=12,117

8,417名
69.5％

3,386名
27.9％

244名
2.0％

不満
70名

0.6％

講習会の満足度



友人・知人に勧める
（０～10点で点数化）

10月～2月 n=12,117
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1 2 3 4 5

系列2 系列30点（勧めない）～６点

【10点】
【９点】
1,396名
52.0%

【８点】
【７点】
656名
24.4%

【０点～６点】
634名
23.6%

【10点】
【９点】
1,408名
54.1%

【０点～６点】
594名
22.8%

【８点】
【７点】
600名
23.1%

自分の友人・知人に勧める可能性はどれくらいありますか？
０～10点で点数をつけてください。

【０点～６点
647名
22.2%

【８点】
【７点】
772名
26.5%

【10点】
【９点】
1,491名
51.2%

７点、８点 ９点、１０点（勧める）

10月 11月 12月 1月 2月

【10点】
【９点】
1,331名
55.1%

【８点】
【７点】
579名
24.0%

【０点～６点】
507名
21.0%

【10点】
【９点】
835名
55.6%

【８点】
【７点】
327名
21.8%

【０点～６点】
340名
22.6%



改善してほしい点
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「改善してほしい点」の内訳（複数回答）

教材

説明者
ｱｼｽﾀﾝﾄ

周知広報

予約受付

時間配分

会場

その他

10月～2月 n=12,117

2,077名

85.9%

340名

14.1%

改善して
ほしい

n=2417
なし（未回答）

10月
397名

11月
461名

12月
340名

1月
276名

回答数（12月）

2,205名

84.7%

397名
15.3%

改善して
ほしい

回答数（10月）

n=2602
なし（未回答）

2,449名

84.2%

461名

15.8%

改善して
ほしい

なし（未回答）
n=2910

回答数（11月）

2月
169名

2410名

89.7%

276名

10.3%

改善して
ほしい

n=2686
なし（未回答）

回答数（1月）

1,333名

88.7%

169名

11.3%

改善して
ほしい

回答数（2月）

n=1502
なし（未回答）

10
月

11
月

12
月

1
月

2
月

31 30 49 24 8

25 36 39 27 7

105 134 86 80 37

53 73 38 43 28

98 105 78 57 37

55 56 40 40 21

110 129 90 77 58
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10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

70.0%

80.0%

講師の教え方 講習会の内容 講習会の場所 教材の内容 講習会の長さ その他

講習会等において良かったと思う点、満足した点があ

れば教えてください(複数回答）

ｎ=3,532

講習会等の良かったと思う点、
満足した点があれば教えてください

2,430名
68.8％

2,372名
67.2％

1,218名
34.5％

1,059名
30.0％

919名
26.0％

51名
1.4％



n=4,063

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

オンラインバンキング

フリマ

携帯各社のお客様専用アプリ

飲食配達アプリ

家計簿アプリ

ゲーム（囲碁・将棋含む）

動画視聴アプリ

ウェブ会議ツール

健康・ヘルスケア

キャッシュレス決済

検索サイト

インターネットショッピング

カメラ

交通案内（乗換検案内、タクシー配車等）

ＳＮＳ（ライン等）

地図アプリ（Google Map等）

今後スマホを使ってやってみたいことにつきまして

今後スマホを使って
やってみたいことにつきまして

1,867名/46.0％

1,863名/45.9％

1,423/35.0％

1,378名/33.9％

1,076名/26.5％

1,029名/25.3％

921名/22.7％

863名/21.2％

591名/14.5％

539名/13.3％

413名/10.2％

347名/8.5％

276名/6.8％

255名/6.3％

221名/5.4％

185名/4.6％



新たにオンライン行政手続きへの関心度

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0%

固定資産税や健康保険料の納付

マイナンバーカードの申請

e-Taxの利用

マイナポータルの活用

マイナポイントの利用

オンライン診療の利用

地域におけるオンライン行政手続き等

新たにオンライン行政手続き等に申し込みをし

てみたい（複数回答）

n=2,193

721名/32.9％

698名/31.8％

648名/29.5％

527名/24.0％

516名/23.5％

389名/17.7％

459名/20.9％



受講者アンケート 1/5



受講者アンケート 2/5



受講者アンケート 3/5



受講者アンケート 4/5



受講者アンケート 5/5


